

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. хат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: урядів
Чернецького ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадання
і за вложенем оплати
почтової.

Рекламації невапеча-
тани вільні від оплати
почтової.

Передплата у Львові
в бюрі дневників Люд.
Пльона і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2'40
на пів року зр. 1'20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.
З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5'40
на пів року зр. 2'70
на чверть року зр. 1'35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

„Дідько з Сигота“

або стан культури і цивілізації нашого народу
по п'ятдесяти роках.

Певно кожного з наших читачів здивує повисший дивний заголовок і кождай, прочитавши его, спитає: В якій звязи можуть стояти з собою: „дідько“, угорське місто Сигот за нашими горами, та культура і цивілізація нашого народу? Оно то й справді якось дуже дивно і загадочно виглядає, а преці єсть в тім якась звязь. „Дідько з Сигота“ шибавсь між нашим народом, як видко, вже звиш п'ятдесяти літ, а культура і цивілізація не змогли его й доси вигнати. Що то все значить, зараз розкажемо.

Читачі наші пригадають собі недавну допись з Чернелиці, в котрій було розказано, як то чотирох тамошних господарів задумали купити собі „дідьків“, попродали по моргові ґрунту, зложили якомусь чоловікови в Незвищах разом 560 зр. а той вислав їх за угорську границу до Сигота і сказав, що дідьки там вже самі до них прийдуть. Дідьки не прийшли, і господарі вернули без них та ще й позбули ся ґрунту і грошей. Навіть колиб-то все була лиш проста байка, то все-таки ще би не стравила свого значіння, а факт, що „дідько з Сигота“ шибавсь і доси межки нашим народом, позістав би фактом. Кождому, хто читав згадану допись, може й прийшло зараз на гадку, длачого той якийсь чоловік з Незвищ післав чернелицьких господарів по дідьків аж за угорську границу до Сигота. „Дідько з Сигота“ має свою історію, котра нині ледви ще кому звісна. Минуло преці звиш п'ятдесять літ,

як „дідько з Сигота“ перший раз явив ся у нас в Галичині, іменно в нашій Гуцульщині, а звідтам ходив опісля по цілім Підгір'ю та Поділю, і як видко, ще й до нині не перестав ходити. Звістно загально, що давнійше, коли ще не було ніяких залізниць, ані у нас, ані на Угорщині, була межки нашим краєм а Угорщиною живійша, безпосередна комунікація. Наші люди з Коломиїщини і Станіславівщини їздили дуже часто, особливо в часах неурожаїв, за збіжжєм, головнио за кукурузою, на Угорщину, а місто Сигот в Мармароскім комітаті, положене по тамтїм бої Тиси, було для них головним ринком. Там набирали они збіжжя та везли его в Гуцульщину і аж на далеке Поділе. Ніяке місто угорське й до нині не єсть в тих сторонах, а по части також і на Буковині, так популярне в устах народу, як Сигот.

Отже під кінець сорокових літ — чи 1849 чи 1848 році, або може ще ранше, того вже не уміємо сказати — пішла була в Гуцульщині чутка, що декотрі з тих господарів, що їздили на фірманку до Сигота, привезли собі звідтам „дідька“, котрого купили за великі гроші. Той „дідько“, не „сидів на горбочку в черепочку“, як то співає ся в якійсь там співанці народній, але в „скляній банці“ на поді, або де в якім мншнм сховку; ему давали їсти, розумів ся не солсну страву, а він своему гааді ніби то приносив гроші. А що Гуцули їздили в тих часах дуже часто з своїми деревляними виробами, з бриндзєю, ялівцем та глинкою на Поділе, то вість про „Сиготского дідька“ занеслась була аж туди. Треба було довгого часу і немалого заходу та зручності, щоби дійти правди тій вісти. Отже що-ж показало ся? Якийсь хатрий дурисвіт в Сиготі скористав а величезної темноти і забобонности наших лю-

дей та продавав їм т. з. „Картезийского нурка“ або „Картезийского чортика“ за правдивого чорта або „дідька“. Картезийский нурок єсть звісна фізикальна забавка: У фляшці або слоїку скляним, наповненим водою, і завязаним з верха міхуром, єсть маленький чортик з товенького, чорного скла; в вагненім хвості его єсть маленька дірочка. Коли потиснути на міхур, то вода вливає ся через дірку в хвості в чортика і він стає тяжший та паде в долину. Коли-ж перестати тиснути, то стиснений воздух в чортику випирає з него воду, она вибігає хвостиком, чортик стає тогди лекшим та іде в гору а при тім ще й крутить ся в колесо, ніби танцює. Оттакого „дідька“ привіз собі один або другий Гуцул з Сигота заплативши за него 50 або й 100 „банок“ (зр.), хоч така забавка не варта більше як 30 до 50 кр. Один із святихників в Гуцульщині прийшов на слід того мабути в Шешорах, спровадив собі такого „дідька“ і показував его Гуцулам та учив їх розуму. Але, видко, нічого то не помогло, бо „дідько з Сигота“ зробив собі був вже „велику славу“ і тїпить ся нею аж до нині.

Хто-ж би то подумав, що по п'ятдесяти літах з горою „дідько“ з Сигота віджив на ново?! Який же то у нас стан культури і цивілізації по п'ятдесяти літах з горою?! Що ми зробили для того народу, на котрім хочемо опирати ся і при помочи котрого хочемо вести високу політику? А преці за той час виробила ся вже й якась інтелігенція. Як же дбала і дбав та інтелігенція про свій нарід, коли він і доси такий темний, такий забобонний, як був перед п'ятдесяти роками? Скаже хтось може, що то лиш випадковий случай, той факт, поданий в дописи з Чернелиці. Та бі ні; скрізь де глянемо по краю, веди та сама

ПРОПАВША БРАЗЕЛСТА.

Оповідане з життя старинного Веходу
Сулеймана Гамі-бел.

(Дальше).

Коли каравана переходила попри сей памятник, Натан замітив на нїм вінець з живих цвїтів і підїхав близше до каменя. Цвїти, з яких був вінець увитий, були такі свїжі (на них блистали навіть каплі роси), що очевидно хтось лише що був тут і прикрасив памятник. Инакше не могло бути, бо сонце вже з годину так припікало, що ті цвїти давно зівяли би і не було би на них роси.

Дійшовши вскорі до перших хаток Ветилля, начальник каравани і его товариші побачили коло порога одної з них молодю 15-літню дівчинку; она очевидно відпочивала тут по ранній прогульці; в єї волосю і на груди були такі самі цвїти, які Натан лише що бачив у вінци на памятнику. Ся дівчинка була незвичайно мила і принадна.

Не без зачудованя гляділа она на переїзджючих їздців і на Сирийців з їх навюченими ослами, але замітивши цікаві а навіть неприличні погляди, встромлені в неї, она зарум'явила ся, опустила очи і немов не чула приві-

ту в своїм ріднім язичі... А Натан ласкаво і сердечно говорив до неї:

— Чи не ти то, мила дівчино, ниці рано, там коло старого оливного дерева так прикрасила святий памятник?

Не одержавши відповіді, він додав:

— Не бій ся мене, не бій ся і тих людей; се все чужинці, що не розуміють нашої мови. Я-ж і не гадаю о нічїм злім. По многих літах відлуки я перший раз знов в своїм краю і бачу рідинні місця... І здаєть ся мені, що сам Всевишний післав тебе як ангела мені на стрічу, коли я витаю рідну землю.

Аж тепер підняла дівчина очи і побачила перед собою гарного молодця, свого земляка, з таким благородним, притягаючим лицем, що зараз стала глядіти на незнакомого як на оборонця, покровителя, цілком не похожего на легководного балакача-підхлібника. Тепер она не лишила его без відповіді, але увидівши ясний, горячий погляд молодого чоловіка, знов опустила очи і промовила:

— Так, то я нарвала цвїтів, сплела вінець і повісила его там.

Товариші Натана вже відїхали на кількасот кроків і стали при одній з чотирох кирниць тої місцевости. Замітивши, що їх начальник розмалює з якоюсь дівчиною, они полишили его в спокою, так що молодий Хананець міг без перешкоди говорити.

— А як тебе називають, звідки ти прийшла сюди?

— Мої родичі і братя звали мене Рут — відповіла дівчина. — Отець і мати давно померли, а всі мої брати погибли недавно в бою зі злыми Хабіритами¹⁾. Тепер я служу у старого Талмаї. Він обходив ся зі мною так як з рідною дочкою. Сими днями їздив один з наших сусідів до Єрусалима продавати шерсть, він вернув ся і каже, що чув там, будь то син мого пана — Натан Ваал — в Єгипті він став знатним чоловіком — приїде вскорі до святаго міста. Отже Талмаї післав мене до Ветилля, щоби помолити ся за щасливий поворот сина... Тут у нас кажуть, що если хто помолить ся до каменя Якова, то се тільки значить, як би ходив на богоміля до міста Солім. Я вийшла ще перед веходом сонця з Гупни, була коло каменя і помолила ся. Ті цвїти я нарвала, сплела вінець і положила его на памятник.

Натан готов був з радости обняти дівчину, але заволодів собою і здержав ся, однако сльози закрутили ся ему в очах. Ажте він почув імя свого витця, почув рідного місточка!

Рут пильно ему приглядалась і нараз сльози здавили їй горло; она сама догадала ся, хто стоїть перед нею і заговорила:

— О, чим справді твій служниці припало таке велике щастя донести ще нині мому панови радістну вість о приїзді сина, котрого він так довго, довго виждив?

¹⁾ Мешканці Хеврона, міста положеного на полудне від Єрусалима.

темнота і забобонність, та сама ледачість і неморальність. Той сам „дідько“, що водив чернелицьких господарів на угорську границю, веде других до коршми та в лихварські кишені і зводить їх на біду та нужду, а відтак виводить їх з краю до Бразилії та Росії. Ого стан культури і цивілізації нашої по п'ятдесяти роках з горою. А ми що на то? Політика, політика — кажемо, всему винна! Політика, політика все направить! Коби лиш написи на судах та урядах, а нарід наш зараз провидить! Коби нам загальне право голосованя, то нашому народови буде зараз, як в раю. Вибори всему винні. То ж скликуймо чим скорше віча, підготовляймо вибори, нехай нарід вибере мене та онтого. Аж ми покажемо, що то значить політика і яка она повинна бути! Люди, що працювали і працюють невтомимо около піднесеня просвіти в народі, люди тихої праці — то зрадники народу, то запродавці!

Оттак у нас говорить ся і робить ся, то-ж не диво, що стан нашої культури і цивілізації по п'ятдесяти роках такий самий, як був перед тим. Темний нарід відбиває ся чим раз більше від своєї інтелігенції, не вірить нікому, хиба лиш тим, що ему тумана пускають, одні „дідьками з Сигота“ а другі політикою.

Ми досить вже написали ся про різні об'яви упадку в нашій народі. Міг би хтось навіть подумати, що ми занадто чорно на все дивимо ся. Але то не лиш ми так видимо; так видить кожний, хто лиш трохи здоровим поглядом дивить ся на стан річий в краю. Ось яку характеристику села Осталович подає н. пр. в „Ділі“ якийсь „І. Суєд“ з Перемишлянщини: „З одної сторони“ — каже він — „не дасть ся заперечити нужда, але з другої сторони треба зазначити також великий упадок моральний, піянство, розпусту, лінєвство та зашкарупілий консерватизм, опірний всякій науці і поступови. Четверта часть села віддає ся ремісду нічному“. — Чи треба ще ліпшої характеристики та чи она лиш для однієнького села Осталович? Шкода лиц, що „І. Суєд“ з Перемишлянщини, котрий так добре дійшов аж до самого кореня зла, не підхопив так само добре і причину того зла, а звернув зараз на вибори. А преці яке насіє, такі й плоди.

Але таке то вже наше несчасть, що ми не можемо о вічній видати спокійного, предме-

твого суду, щоби нам зараз не вмшав ся до того „дідько з Сигота“ в виді політичним.

Втім же самім числі „Діла“, де „І. Суєд“ з Перемишлянщини доносить про рух еміграційний до Бразилії і подає характеристику села Осталович, другий кореспондент „Діла“ з львівського повіта доносить, що ґрунти по наших емігрантах купують Мазури, а „Діло“ додає від себе ось таку замітку; „Мабуль і задля того спроваджують таке множество робітників Мазурів до Львова, щоби сні — з кривдою місцевих робітників — заробляли гріш і в околиці львівській оставали ся та скріплювали елемент польський“. — Як би так написав орган москвофільський, котрого задачею єсть вигубляти нарід руский, так, би з него й сліду не лишило ся, то ми би тому й не дивували ся. Задачею того органу преці єсть ширити в нашій краю як найбільшу неагду між обома народами — показувати одному дорогу, як можна би другому доскулувати, а відтак бунтувати другого против першого за то, що той ему доскулює; єсть то справді „дідьча робота“, на яку може здобути ся лиш найбільший ворог руского народу, робота, до якої певно не взяв би ся ані правдивий Поляк, ані правдивий Москаль, що дійсно любить свій нарід. Але що й руский орган, котрий ще й називає себе народним, виступає так само, як би то зробив орган москвофільський, то вже таки не мале диво. Видко, що ми за п'ятдесять літ народного життя ані о волос не поступили, коли навіть і „світिला“ у нас не научили ся, як розумно боронити народного інтересу. „Діло“ преці може, а бодай повинно знати, як руский, так само і мазурский робітник шукає нині всюди зарібку і всюди іде за ним, де лиш его знаходить, а коли він може зручнійший і воровнійший, то хиба лиш его шасте. Так само може „Діло“ знати, що кожний підприємець, котрий спроваджує робітника, робить то не в інтересі робітника, але в своїм власнім. Адже до нас спроваджувано навіть робітників Італіянів, хоч з кривдою руских і мазурских, а декотрі Італіянци каменярі навіть поосідали у Львові. Хиба-ж то було вимірене против Русинів? По що то отже таке говорене? Чи не єсть же то „дідько політичний“, котрим у нас великі і малі політики туманять наш нарід і держать его у вічній темноті? Коли-б навіть і так було,

як „Діло“ каже, то преці розумний і розважний політик не повинен такого факту підносити в тій формі, бо то значить відбирати слабшому, в сім случаю своєму власному народови, послідну віру в свої власні сили, значить ослабляти духа народного, замість его скріпляти. Замість іти по указу москвофільського органу зробило би „Діло“ ліпше, як би оно, коли хоче дійсно називатись народним, звернуло ся таки до свого власного народу і там шукало причин нашої нужди та недолі; тогди побачило би оно, що п'ятдесять літ життя народного проминуло для нас марно та що при такій роботі, як деси, проминуть і других п'ятдесять; що не поможе нам віяка політика, скоро ми самі не знайдемо способів, щоби своєю власною силою двинути себе з морального і материяльного упадку.

Перегляд політичний.

До спільних Делегацій вибрано вчєра з галицьких послів: Барвіньського, Гнівоша, Залеского, Поповського, Щепановського, Хшановського і Євджейовича. З послів з Долішної Австрії вибрано Кронветтера, антисеміта Паття і Зіса.

При вчерашнім виборі бурмістра у Відні перше і друге голосованє не дало ніякого результату. При третім голосованю вибрано Люєгера 70 голосами, але він вибору не прийняв і голосовано четвертий раз і Люєгер дістав тогди лиш 65 голосів. Вибір відложено аж до нині.

Молодочехи роблять заходи, щоби всі партії опозиційні сполучили ся в одну зорганізовану опозицію, до котрої належали би Молодочехи, Німці народовці, Хорвати, християнські соціяли і дикі. На запрошенє молодоческого комітету езекутивного відбула ся вчєра конференція, на котрій однакже явили ся лиш німецькі народовці, але й ті заявили, що лиш в декотрих справах готові поступати спільно. Також і другі фракції опозиційні відкинули проект організації під проводом Молодочехів, хоч заявили також, що в деяких справах готові спільно поступати.

Натан міг лишє головою кивнути, бо й ему не давали слєози промовити слова. Тоді Рут прилякла і з почесією поцідувала край его одєжки.

Молодий чоловік підоймив дівчину і диткнувши губами єї чола, промовив:

— Витаю тебе, моя сестро! Можу тебе назвати сестрою, хоч ми й не своякі. В твоїй особі, любя Рут, витаю всіх, кого люблю: вітця, рідних, мою родину! Так, я — Натан Ваал. Але хоч і як приятно мені говорити з тобою, треба розстати ся. Иди-ж тепер чим скорше до Гупни і скажи нашому вітцю, що я ще нині ввечером буду у него, скоро лишє доведу каравану до Єрусалима і поміщу там своїх товаришів.

Він сильно стиснув руку дівчини і пігнав за караваною, а кілька годин пізнійше, коли сонце стояло над головою, він і всі его товариші дістали ся на вижину, що від північної сторони знімала ся над Єрусалимом. Ось, кінці і саме місто! Вартові радієтно привітали каравану. В тім часі Єрусалим займав лишє гору, де стояв храм і прилягаючу до неї землю, та, як всі ханаанські міста, був обведений муром, в котрім було кілька воріт, а при воротах була сторожа.

Один з вартівників крикнув до начальника каравани:

— Ми вже годину перед тим знали, що прийдете! Первосвященик Абді-таба вже вас дожидає!

Натан задержав ся відтак, а вартівник пояснив:

— Одя Єгиптянин, що бачив вас коло кириці в Ветили, прилетів сюди на своїм скорім арабським коні і упередив нас о вашім приході.

— Який Єгиптянин?

— Его, здаєть ся, називають Гамідом; але з виду він не похожий на Єгиптянина.

Ну, і его вієть не виглядала на імовірну, а ось і ви самі тут. Видко, говорив правду.

Неприятно було Натанови слухати сего і его лице захмарило ся: він не сумнівав ся, що мнійий Єгиптянин се був его ворог Гамід. Гамід на порученє фараона перебував тепер в Єрусалимі і очевидячки для шпигунства виїхав на стрічу каравани та мусів єї підглядати, укритий в котрімсь домику Ветили. Але не було часу тепер о тім роздумувати, бо царське посольство вже наближало ся до других (внутреніх) воріт міста, щоби повитати прибувших і показати їм призначене для них поміщенє.

Натан, розмістивши як належало своїх товаришів, представив ся первосвященику Абді-табі, котрий приказав ему явити ся за два дни, щоби передаги ним письмо до фараона. Стілько часу треба було длятого, що вавилонський писар мусів бодай два дни переводити письмо на вавилонський язык, а відтак красно его виписати клиновим письмом на глиняних дощинках. Супротив того мав Натан два дни до розпорядимости, а що й Сирийці радо згодили ся відбувати дальшу подорож разом, то молодой Хананець рішив не зволікати ні хвилі, а пустити ся зараз в дорогу до Гупни.

В містечку Беероті, недалеко від Ветили, Натана дожидав старець-отець его, що умисне виїхав на стрічу сина. Старця супроводив малый хлопець на ослі. Не треба й казати, яка велика була радієть при повитаню вітця з сином.

Дуже скоро минули ті два дни! Гість богато розказував прислухуючим ся з цікавостію, о чудесах Єгипта, о своїх подорожах... Рут також слухала ті оповіданя і єї очи горіли при тім якимсь дивним огнем... А коли на розсвітї третього дня Натан прощав ся з родиною і вже сів на коня — молода дівчина з сяючим лицем, підійшла до него і подала коробочку з набираними власноручно

винними ягодами. Ся коробка була обвита тими самими цвєтами, що в виді вінця прикрашували памятник в Ветили.

Старець Талмої замітив любовний погляд, кипений сніом на Рут, і зараз подумав, що син певне і скоро відвідає знов батьківський дім та перебуде тут кілька тижнів. Поблаговолівши Натана, отець крикнув за ним:

— Идь в Богом, сину мій! Благаю Всевишнього, щоби доволив мені скоро знов узрїти твое лице!

В відповідь на се пронесли ся слова:

— З Богом оставайте й ви, мої милі!

Дводневу дорогу від Єрусалима до Гази вже майже перейшла каравана. Подорожні поставили, щоби з огляду на умучені коні і осли задержати ся в полудне послідний раз на короткій попас в тіни невеличкої ґрупи пальм, коло котрих повинно було находити ся жерело сьвіжї води. Каравана задержала ся. Звідси починала ся камениста долина з поодинокими горбковатими вижинами, але дійсна пустиня — пісковатий степ — находив ся аж за Газою, розлягшись між Палестиною і Єгиптом. Тут же серед пальм було ще досить приятно.

Один з Сирийців, уникаючи очевидячки всяких розмов, ходив по мураві там і назад; его хід був скорий, немов би его що непокоїло; на боці пас ся его кінь і стояв на припові вичий осел. Сей Сириець визначував ся зміж своїх земляків незвичайно довгою бородою; его одєжа, в порівнаню з другими, була менше богата, але судячи по статі і поведєню сего чоловіка, можна було припускати, що він досить знатна особа.

І дійсно сему Сирийцеві було поручено вручити фараонові царське письмо, для того держав він его при собі в особній, умисно зробленій для него шкіряній торбі. Єгиптяни, що супроводили Натана, прозвали сего Сирийця ще в Дуїці „вітцем торби“, але він хоч і був на око суворий і непривітний, то цілком за се

З Біяграду доносять, що король покликав послів Гарашаніна з Парижа і Сіміча з Відня, щоби особисто порадитись з ними в справі запутаного теперішнього положення політичного і фінансового. Зачувати, що на случай уступлення Христича Сіміч став би президентом кабінету.

З Хіни надходять знов непокоячі вісти. В полудневих сторуах Хіни має проявляти ся сильний антидинастичний рух, такий самий, який на Формозі викликав проголошене републики. З другої же сторони доносять, що на Формозі таки сама Хіна викликала ніби то революцію виславши туди войско і гроші, а то для того, щоби Японцям ставити опір при занятю сего острова. Японська фльота станула вже дня 27 с. м. під Формозою.

Новинки.

Львів дня 30 мая 1895.

— **Іменованя.** П. Намістник іменував практикантів концептових ц. к. Намістництва: Теодора Торосевича в Борщеві і Альфреда Ленчинського в Бохні концепістами.

— **Учителями в школах народних іменовані:** Йос. Гравковський в Лубяках нижних, Юст. Цвиковский в Клебанівці, Ол. Кватковска в Васівці, Фр. Панкевичівна, молодшою учителькою 2-класової школи в Висковичах, Пегр. Терлеца учителькою в Райтаровичах, Володисл. Лоцупанський управителем 5-класової школи мужескої в Мостисках, Марк. Циска, старшим учителем 5-класової школи мужескої в Мостисках, Ів. Луцьова старшим учителем 5-класової школи мужескої в Падвірній, Ів. Витковицку молодшою учителькою 6-класової школи женської в Стрию, Йосаф. Мазановського учителем в Тугнйові, Марію Пахівну управителю 2-класової школи в Підпечарах, Марію Фельштинську старшою учителькою і Ванду Яновську молодшою учителькою при 6-класовій школі женській в Перемишлі, Мих. Гірчицю учителем в Надибах, о. Володим. Євста греко-кат. катихитом при 6-класовій школі мужескій в Дрогобичі.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Казимир Бадені виїхав вчера рано до Бохні і Тарнова на люстра-

цію тамошних староств. П. Намістникови товаришити в подорожі ц. к. радник Намістництва ц. Мавтнер.

— **Ц. к. краєва Рада шкільна** ухвалила на засіданю з дня 27 мая: 1) Затвердити іменоване о. Миколая Рожанського, греко-кат. декана калуського, на духовного члена ц. к. окружної Ради шкільної в Калуші; 2) перемінити від 1 вересня 1895 народні школи: однокласові в Вовчинці, Бориничах, Лядекім шляхотскім і в Чорнолізцях на двокласові; двокласову в Монастирських на чотирокласову і 3) зорганізувати від 1 вересня 1895 р. 4-класову народну школу в Княгинині селі, повіта станіславівського; 4) приймати до відомости справозданя краєвих інспекторів шкільних з люстрації: гімназії в Тернополі, учительської женської семинарії в Перемишлі і народних шкіл в окрузі переміскім.

— **В красвій огородничій школі в Тарнові** єсть вільних кілька фундашевих місць. Наука в школі триває три роки. До школи може бути прийнятий кождий, хто викаже ся, що окінчив 15 рік життя, обовязкову науку в народній школі, що єсть фізично здоровий і бездоганного поведеня. Перед вступленем до школи треба зложити вступний іспит. Першеньство мають ті ученики, що відбули бодай однорічну практику огородничу. Прияті одержать в інтернаті їду, одіж, постіль, иране і наукові прибори безплатно, а мають мати власне біле і обув. Поданя треба вносити до дирекції сеї школи найпізнійше до 1 липня с. р.

— **В місточку Маркополи,** повіта брідського, розпочала ся будова нової церкви в твердого материялу, заходами місцевого съвщеника о. Ів. Кулицкого. Кошти будови обчислені на 17.000 зр.

— **Увязнені лихварки.** З Сянока доносять, що на заряджене ц. к. прокураторії державної увязнено дві великі лихварки Томбу Люстігову і Зінгерову. Один купець Ян Каліта мав виказати своїми книгами, що від него вибрали они процентами понад 40.000 зр., але брали по 30 до 50 проц. Томба, коли не ставало їй своїх грошей, брала від других і процентами ділила ся з ними. Кажуть, що в хвилі увязнення було у неї 60 тисячв гроша від других лихварів.

— **З Любляни** доносять: Раз враз дають ся чути лекші потрясеня землі. Комісії технічні вже покінчили обчислювати загальні шкоди, які нанесли землетрясеня Любляні. Шкоди нанесені ся, що ніч може наступити перед їх прибутем до Гази, если они не поспішать ся.

Спершу загадували провідники каравани не довго попасати на сім місци, але не так складо ся: минуло надто богато часу длятого, що кочуючі тут бедуїни²⁾ не допускали ні людей, ні звіврат каравани до одинокого найближшого жерела, в наслідок чого треба було з ними пастухами довго торгувати ся; з ними широко розпрямляв Гамід, аж вскінци бедуїни уступили. Так бодай розповідав сам Гамід Натанови і Арцхульому, коли вже каравана була в дорозі, при чім не забув похвалити ся, який то, мовляв, з него поворотний і хитрий чоловік: для безпечности каравани він зумів уладити все спокійно і не допустив до борби з бедуїнами.

Огненний сонішний круг лише що спустив ся за піскові горби на виднокрузі і поволи став густіти пічний сумерк; однак тепер можна було вже розглядіти в віддалі неясні начерки оліяних садів, а се значило, що до Гази не була більше як пів години дороги.

Ціла каравана в душі обрадувала ся, а Сирийці чули вже наперед смак чудесного вина, ожидаючого їх в такім старім, торговім місті, як Газа. Але в тім — з заду і з боків щось страшно зашуміло, немов надітав степовий вихор, а з поміж того шуму чути було голосні крики. Не минула й мінута, як ціла каравана була окружена численною товпою кінних бедуїнів.

Ціла каравана в душі обрадувала ся, а Сирийці чули вже наперед смак чудесного вина, ожидаючого їх в такім старім, торговім місті, як Газа. Але в тім — з заду і з боків щось страшно зашуміло, немов надітав степовий вихор, а з поміж того шуму чути було голосні крики. Не минула й мінута, як ціла каравана була окружена численною товпою кінних бедуїнів.

Ціла каравана в душі обрадувала ся, а Сирийці чули вже наперед смак чудесного вина, ожидаючого їх в такім старім, торговім місті, як Газа. Але в тім — з заду і з боків щось страшно зашуміло, немов надітав степовий вихор, а з поміж того шуму чути було голосні крики. Не минула й мінута, як ціла каравана була окружена численною товпою кінних бедуїнів.

Ціла каравана в душі обрадувала ся, а Сирийці чули вже наперед смак чудесного вина, ожидаючого їх в такім старім, торговім місті, як Газа. Але в тім — з заду і з боків щось страшно зашуміло, немов надітав степовий вихор, а з поміж того шуму чути було голосні крики. Не минула й мінута, як ціла каравана була окружена численною товпою кінних бедуїнів.

Ціла каравана в душі обрадувала ся, а Сирийці чули вже наперед смак чудесного вина, ожидаючого їх в такім старім, торговім місті, як Газа. Але в тім — з заду і з боків щось страшно зашуміло, немов надітав степовий вихор, а з поміж того шуму чути було голосні крики. Не минула й мінута, як ціла каравана була окружена численною товпою кінних бедуїнів.

Ціла каравана в душі обрадувала ся, а Сирийці чули вже наперед смак чудесного вина, ожидаючого їх в такім старім, торговім місті, як Газа. Але в тім — з заду і з боків щось страшно зашуміло, немов надітав степовий вихор, а з поміж того шуму чути було голосні крики. Не минула й мінута, як ціла каравана була окружена численною товпою кінних бедуїнів.

Ціла каравана в душі обрадувала ся, а Сирийці чули вже наперед смак чудесного вина, ожидаючого їх в такім старім, торговім місті, як Газа. Але в тім — з заду і з боків щось страшно зашуміло, немов надітав степовий вихор, а з поміж того шуму чути було голосні крики. Не минула й мінута, як ціла каравана була окружена численною товпою кінних бедуїнів.

Ціла каравана в душі обрадувала ся, а Сирийці чули вже наперед смак чудесного вина, ожидаючого їх в такім старім, торговім місті, як Газа. Але в тім — з заду і з боків щось страшно зашуміло, немов надітав степовий вихор, а з поміж того шуму чути було голосні крики. Не минула й мінута, як ціла каравана була окружена численною товпою кінних бедуїнів.

Ціла каравана в душі обрадувала ся, а Сирийці чули вже наперед смак чудесного вина, ожидаючого їх в такім старім, торговім місті, як Газа. Але в тім — з заду і з боків щось страшно зашуміло, немов надітав степовий вихор, а з поміж того шуму чути було голосні крики. Не минула й мінута, як ціла каравана була окружена численною товпою кінних бедуїнів.

Ціла каравана в душі обрадувала ся, а Сирийці чули вже наперед смак чудесного вина, ожидаючого їх в такім старім, торговім місті, як Газа. Але в тім — з заду і з боків щось страшно зашуміло, немов надітав степовий вихор, а з поміж того шуму чути було голосні крики. Не минула й мінута, як ціла каравана була окружена численною товпою кінних бедуїнів.

Ціла каравана в душі обрадувала ся, а Сирийці чули вже наперед смак чудесного вина, ожидаючого їх в такім старім, торговім місті, як Газа. Але в тім — з заду і з боків щось страшно зашуміло, немов надітав степовий вихор, а з поміж того шуму чути було голосні крики. Не минула й мінута, як ціла каравана була окружена численною товпою кінних бедуїнів.

Ціла каравана в душі обрадувала ся, а Сирийці чули вже наперед смак чудесного вина, ожидаючого їх в такім старім, торговім місті, як Газа. Але в тім — з заду і з боків щось страшно зашуміло, немов надітав степовий вихор, а з поміж того шуму чути було голосні крики. Не минула й мінута, як ціла каравана була окружена численною товпою кінних бедуїнів.

Ціла каравана в душі обрадувала ся, а Сирийці чули вже наперед смак чудесного вина, ожидаючого їх в такім старім, торговім місті, як Газа. Але в тім — з заду і з боків щось страшно зашуміло, немов надітав степовий вихор, а з поміж того шуму чути було голосні крики. Не минула й мінута, як ціла каравана була окружена численною товпою кінних бедуїнів.

в будинках приватних доходять до квоти 2,704.100 зр., в будинках міських 34.000 зр., в будинках краєвих 226.000 зр., в будівлях монастирських, костелах і приходствах 174.000 зр. То-ж загально вносять шкоди 3,138.700 зр. Ушкодження в державних будинках не були обчислені. Признано, що треба збуриги 145 будинків, с. в. 103 прд. За підставу при оцінці будинків призначених на збуреня, принято вартість, яку представляли ті будинки перед землетрясенем, не вчисляючи до сего вартости місця і не узглядаючи доходу, який будинок приносив. На провінції шкоди в будинках шкільних вносять 44.000 зр., в костелах 470.000 зр., а в приватних будівлях обчислено на 3¼ мільона зр. Шкоди на провінції обчислили дотичні громади.

— **Добре заробив.** Один купець волів з ківської губернії в Росії задумав спробувати щастя на ярмарку в Варшаві. Він купив 40 волів і повсаджував їх до залізничних вагонів, а що не хотів, аби его товариші купці дізнали ся о тім, що він везе воли до Варшави, велів в вагонах позамикати вікна і двері. Коли поїзд переїхав кілька стайн, заглянув нерозважний купець до вагонів, де були воли. Однак его очам представив ся страшний вид. В наслідок спеки і недостачі воздуха воли подушили ся і лежали в возах без життя. З 40 штук удало ся ледве одного уратувати; всі подушені воли приказали власти закопати.

— **Новоповстале озеро.** З Градця в Сирії доносять, що в громаді Пюберн коло Марбурга утворило ся перед кількома днями в одній долині мале озерце, простору 36 моргів. Се озеро появив ся вже третій раз. Перший раз утворило ся оно з початком сімдесятих років і тоді стояла в пім вода два роки, другий раз, з початком вісімдесятих років, вода зникла по шістьох місяцях. Появу сего озера поясняють послідним землетрясенем, тим більше, що недалеко від него позападала ся в кількох місяцях земля.

— **Живий протест.** В Сполучених Державах Америки заведено багато електричних трамваїв, котрі так скоро і неосторожно їздять улицями, що в сих днях переїхали в Нью Йорці 107 дітей на смерть, а 450 скалічили. Щоби запротестувати против трамваєвих товариств, скликали тамошні горожани великий мітінг (віче), а учасники мітінгу переходили головними улицями, з'єднуючи співчуте для нещастних. На переді того походу везено кількоро дітей покалічених електричними возами, а один хлопець ішов на кулях, а за ним несено вівіски з написами: „Досить убийств!“ — „Наші діти хотять гуляти на свіжійм воздуху!“ — Оплакуємо 107 убитих!“ Крім того найліпші адвокати взяли справи в свої руки і товариство трамваєве буде мусіло, здаєть ся, заплатити грубе відшкодоване за убиті і покалічені діти.

— **Померли:** О. Андрій Клим, сотрудник з Дзвинячки, дня 22 с. м. в Дорі, в 30 ім році життя а 6-ім съвщеньства.

Т Е Л Е Г Р А М И.

Відень 30 мая. Его Вел. Цісар вернувши з Лінцу до Пенцінга виїхав зараз до замку в Ляйпц. — Є. Вел. Цісар призволив на утвореня дальших чотирох босаньско-герцеговнських полків піхоти в осени с. р.

Бариж 30 мая. Кн. Фердинанд болгарский виїхав вчера до Софії.

Мадрид 30 мая. Призначені до Куби полки кавалерії виїхали вчера до Кадисеу. Баталіон піхоти призначений сразу на острови Филиппинські поїде також до Куби.

Надіслане.

Готель Вікторія (J. Voise)
Львів, улица Гетманська побіч пл. Маріянкос
найдогіднійше спокійне центральне положені.
Комнати з постелю від 80 кр. 13

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаєн і обор.

На жадане висилаємо катальогі.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

АНТИСОН одинок певно skutочне средство навіть при неустойчійм наложі до пия дає ся легко і без смаку ужити з як найлучшим успіхом. За нешкідливість гарантує ся. Письма в подякою стоять до диспозиції. Пуделко разом з поученем 3 вр. = 6 марок, 1 більше пуделко для хорж довші літа 5 вр. = 10 марок. За попереднич присланем готівки посилка franco. Правдивий дістати мож лиш в: Salvator - Apotheke, Gross - Becksberg, Nr. 35 Ost.-Ung. 33

Знамениту каву

Зовсім свіжий транспорт знаменитої кави одержав в кількох гатунках, котру поручає, по зр. 2'16, 2'08 і 2 за один кльм.

На замовлене висилає franco до кожної місцевости в мішочках 5 кильових.

В місци при поборі 1 кльгр. — опуст 6 кр.

Торговля корінна

ЛЕОНАРДА СОЛЕЦКОГО
у Львові ул. Баторого ч. 2.

Бюро оголошень і дневників

прймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІИ

поручає

найновійше патентоване начине кухонне з внї гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардінська і у всіх більших торговлях веліза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.